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Wstep

W ponizszym opracowaniu zawarfem wszystkie zadania, jakie wystapify na
probnych egzaminach z “Operonu”, “Nowej Ery”, oraz tych oficjalnych z CKE w
latach 2018-2020. Jest to tacznie 169 zadan wartych 243 punktdw. Wszystkie
przyktady sa uporzadkowane tematycznie. Wyodrebnitem 6 wiekszych
dziatéw, ktére sa podzielone na 16 lekcji i 28 tematdw. Prezentuje si€ to
nastepujaco:

@ ®LiczBY RZECZYWISTE® @
Lekcja 1:
OS liczbowa
Utamki
Lekcja 2:
Liczby przeciwne i odwrotne
Zaokraglanie liczb
Cechy podzielnoSci
Liczby rzymskie
Lekcja 3:
Procenty
Lekcja 4:
Potegi

Pierwiastki

©® ® MATEMATYKA W PRAKTYCE® @
Lekcja 5:
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Kalendarz
Odczytywanie informacji z diagramow
Obliczenia praktyczne
Lekcja 6:
Droga, predko$¢, czas
Lekcja 7:
Srednia arytmetyczna

Liczenie zdarzenh / prawdopodobiefistwo

©® ® WYRAZENIA ALGEBRAICZNE® @
Lekcja 8:
WyraZenia algebraiczne

Wyznaczanie wielkoSci ze wzoréw

® OrROWNANIAOD @
Lekcja 9:
Réwnania
Lekcja 10:
Proporcje

Skala

® ®GEOMETRAD @
Lekcja 11

Uktad wspdtrzednych

W tasno$ci figur geometrycznych
Lekcja 12
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Katy
Lekcja 13:

Twierdzenie Pitagorasa, tréjkaty ekierki
Lekcja 14:

Pola figur
Lekcja 15

Bryty

® ®DpowoDY W MATEMATYCE | ZADANIA MIESZANE @ @
Lekcja 16:
Zadania na dowodd

"Zadania mieszane"

PoniZej przedstawione sa zadania ufoZone tematycznie. Zycze owocnej pracy

)
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Zadanie 8. (0-1)

Na osi liczbowe] zaznaczono zbior liczb spelniajacych pewien warunek.

-

—4 0

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposrid podanych.
Zaznaczony zbior to wszystkie hiczby:

A. mniejsze niz —4 C. wicksze niz —4
B. nie mniejsze niz —4 D. nie wicksze niz —4
Zadanie 4. (0-1)

Na przedstawionym ponizej fragmencie os1 liczbowej oznaczono cztery punkty: R, §, T, W.
Wspotrzedne punktow S1 W sg rowne 287 1 311. Odeinek RW jest podzielony na pigc rownych

czesel.

R Y T W

287 T a3

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Wspolrzedne punktow R 1 T'roznig sig o 24. P F

Wspolrzgdna punktu R jest rdwna 271. P F
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Zadanie 3. (0-1) .

Trzech kc}]eg-:’:w zamowilo po jednej pizzy tej samej wielkosci. Antek zjadl 3 pizzy, Bartek % pizzy,
a Czarek 7 pizzy.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

Antkowi zostalo mniej pizzy niz Czarkowi. P F

Antek, Bartek i Czarek zjedli razem wigcej niz dwie cale pizze. P F

Zadanie 1. (0-1)

Odpowiedz na pytanie. Wybierz wlasciwg odpowiedi spoSrid podanych.
Jakim utamkiem liczby 3,5 jest liczba 57

Al B. L Gk D
7 3 10 7

Zadanie 6. (0-1)

W pewnej szkole co szosty uczen klasy osmej deklaruje, ze bgdzie kontynuowal edukacje
w technikum. W tej szkole jest 21 takich uczniow.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrid ommaczonych literami A i B oraz odpo-
wiedZ sposrdd oznaczonych literami C i D.

Do danej szkoly uczgszcza uczniow klas dsmych. A 105 B.126
Uczniowie, ktorzy chea sig uczy¢ w technikum, stanowia
niz 20% wszystkich dsmoklasistow tej szkoly. C. mniej D. wigcej

Zadanie 1. (0-1)
Dominika obliczyla wartos¢ wyrazenia: 3 —% ; ;j - 0,5, i otrzymala wynik 2,375. Jej koledzy: Antek,

Bartek i Czarek, nie zgodzili si¢ z jej odpowiedzia i postanowili wykonac to zadanie samodzielnie.
Kazdy z nich uzyskal inny wynik: Antek: 0,5; Bartek: 3,125; Czarek: 12.5.

Kto rozwiazal zadanie poprawnie? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
A. Antek B. Bartek C. Czarek D. Dominika
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Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wartos¢ wyrazenia % -3-2° jest rowna

14 8

A, — — B.—4 C.-7 D. —= E.-2
3 3

Zadanie 1. (0-1)

Rowerzysta uczestniczyl w rajdzie rowerowym. Cala trasg rajdu pokonal w ciagu czterech dnu.
W tabeli ponizej przedstawiono diugosci kolejnych etapow trasy, ktore przebyl kazdego dnia.

Dlugosc kolejnych
Dzien etapow trasy
(w km)
poniedziatek 26
wiorek 27
sroda 21
crwartek 31

Uzupelnij poniisze zdania. Wybierz odpowiedz sposrdd oznaczonych literami A i B oraz

odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

W poniedzialek 1 wtorek rowerzysta przejechal lacznie “ dlugosci calej trasy rajdu.

A. wigee) niz 50% B. mniej niz 50%

W srodg rowerzysta przejechat dlugosci calej trasy rajdu.

c. D.

1
5

| =
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Zadanie 2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrdd podanych.
Wartos¢ wyrazenia 2 2 (— E] jest rowna
T s
. ) &2 D2
14 14 7 7

Zadanie 13. (0-1)

W grudniu, w trzech sklepach sportowych: Alfa, Beta 1 Gamma, sprzedawano tyzwy figurowe
w te) same] cenie. Na wiosng w kazdym sklepie ogloszono obmizkg cen tych lyiew. Ponize)
przedstawiono oferty tych sklepow.

Sklep Alfa Sklep Beta Sklep Gamma

Obmnizka o 30%. Scinamy ¢wier¢ ceny.

Placisz tylko % ceny.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Po obnizce cena tyzew figurowych byla

A. najnizsza w sklepie Alfa.
B. najnizsza w sklepie Beta.
C. najnizsza w sklepie Gamma.
D. taka sama w trzech sklepach.
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Zadanie 9. (0-1)
Liczba k jest najmniejsza liczba catkowita, dla ktorej wyrazenie 60 + 15k przyjmuje wartosc dodatnia.

Wiskaz liczbe przeciwna do liczby k. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
A.—4

B.—3

C.3

D. 4

Zadanie 7. (0-1)
Monika poprawnie zaokraglila liczbe 3465 do pelnych setek 1 otrzymala liczbg x, a Pawel
poprawnie zaokraght liczbe 3495 do pelnych tysigey 1 otrzymat liczbeg .

Czy liczby x i y sa rowne? Wybierz odpowiedz A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie
sposrod 1, 2 albo 3.

poczatkowa liczba Moniki jest mniejsza od poczatkowej

A, | Tak, L liczby Pawla.
poniewaz | 2. | cyfratysigcy kazde) z poczatkowych liczb jest taka sama.
B, | N, 3. | otrzymane zaokraglenia roznig sig o 500.
Zadanie 2. (0-1)

Liczba 1450 jest zaokragleniem do rzedu dziesiatek kilku hiczb naturalnych.

Ile jest wszystkich liczb naturalnych riinveh od 1450, ktére maja takie zaokraglenie?
Wrybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A4 B.5 | D. 10
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Zadanie 8. (0-1)

Dokoicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrad podanych.
Warto$é wyrazenia 3a—a’ dlaa= 5w przyblizeniu do calosci jest rowna:
A1 B.0 C.1 D.2

Zadanie 16. (0-2)
Oblicz sume wszystkich czynnikiw pierwszych liczby 9350, jezeli najwiekszy z nich wynosi 17.

(S S SN [N SN S S S — — i — ———

Zadanie 4. (0-1)

Liczba x jest najmniejsza liczba dodatnig podzielng przez 3 14, a liczba y jest najwigksza liczbg
dwucyfrows podzielng przez 21 9.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Najymniejsza wspolna wielokrotnosc liczb x 1 y jest rowna

A 72 B. 108 C. 180 D. 216
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Zadanie 4. (0-1)

Czy liczby 216 i 621 sg wielokrotnosciami tej samej nieparzystej liczby dwucytrowej?
Wvbierz odpowiedi T lub N i jej uzasadnienie sposrad A, B albo C.

T | Tak, A. | sumy cyfr w obu liczbach sa rowne.

poniewaz | B. |jedna z liczb jest parzysta, a druga jest nieparzysta.

B | ey C. |dzielnikiem kazdej z danych liczb jest liczba 3°.

Zadanie 2. (0-1)
W liczbie pigciocyfrowe) 258#4, podzielne) przez 4 1 niepodzielne) przez 3, cyfre dziesiatek
zastapiono znakiem ,#.

Jakiej cyfry na pewno nie zastapiono znakiem ,#"? Wybierz wlasciwag odpowiedz
sposrod podanych.

A0 B.4 C.6 D.8

Zadanie 2. (0-1)
Pod portretami polskich pisarzy w muzeum zapisano nastepujace daty urodzin i smierci:

Adam Mickiewicz MDCCXCVIII - MDCCCLV
Cyprian Kamil Norwid MDCCCXXI - MDCCCLXXXIII
Jan Kasprowicz MDCCCLX - MCMXXVI
Stanislaw Ignacy Witkiewicz MDCCCLXXXV - MCMXXXIX

Ktory z pisarzy 2yl najkrocej? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
A. Adam Mickiewicz

B. Cyprian Kamil Norwid

C. Jan Kasprowicz

D. Stanislaw Ignacy Witkiewicz
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Zadanie 5. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe.

2
60% hiczby 4.5 wynosi Lyle samo, co 5 liczby 4,05, P F

: ; ; : 3
Liczba 2.7 jest o 10%% wicksza od liczby 2 Ay P F

Zadanie 12. (0-1)
Ceng deskorolki, ktora poczatkowo kosztowala 480 zl, obnizono do 384 zl.

Uzupelnij poniisze zdania. Wybierz odpowiedZ sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami CiD.

Ceng deskorolki obnizono o A/B.
A.20%
B. 25%

Aby wrocic do ceny poczatkowej, obecna ceng deskorolki nalezaloby podwyiszyc o C/D.
C. 20%

D. 25%



Mathmind

,Zbior zadan kursu przygotowujgcego do egzaminu 6smoklasisty 2021”7 — Grzegorz Pilarski
www.mathmind.pl
Zadanie 22, (0-4)
Pan Karol rozwaza kupno komputera. Przy platnosci jednorazowej kosztuje on 2500 zl. Przy
zakupie na raty cena tego komputera jest o 8% wyZsza — w momencie zakupu trzeba wplaci¢ 20%

jego podwyzszonej wartosci, a pozostala kwota jest rozlozona na 12 rownych czesci (rat). Oblicz
wysokosc kazdej z tych rat. Zapisz obliczenia.

Zadanie 3. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

120% liczby 180 to tyle samo, co 180% liczby 120. P F
20% hczby 36 to tyle samo, co 40% liczby 18. P F
Zadanie 20. (0-3)

W wyborach na przewodniczacego klasy kandydowalo troje ucznidow: Jacek, Helena
i Grzegorz. Kazdy uczen tej klasy oddal jeden wainy glos. Jacek otrzymal 9 glosdw, co
stanowilo 36% wszystkich gloséw. Helena otrzymala o 6 gloséw wiecej niz Grzegorz.
Oblicz, ile gloséw otrzymala Helena, a ile — Grzegorz. Zapisz obliczenia.

Zadanie 6. (0-1)
Dorota sporzadzita z cukru 1 wody syrop do deseru. Stosunek masy cukru do masy wody

W tym syropie jest rtowny 5 : 3.

Ile procent masy tego syropu stanowi masa cukru? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A.25% B. 37.5% C. 40% D. 60% E. 62,5%
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Zadanie 16. (0-2)
Na diagramie przedstawiono informacje, jaki procent meczow w ciagu catego sezonu druzyna
pitkarska zakonczyta wygrana, jaki — przegrana, a jaki — remisem.

mecze
Wygrane
mecze 25%
Zremisowane
45%

' mecze
 przegrane

W ciggu calego sezonu druiyna wygrala 10 meczow. Ille meczow w sezonie ta druiyna
przegrala? Zapisz obliczenia.

Zadanie 12. (0-1)

Prostokat przedstawiony na rysunku zostal czgsciowo poma-

lowany.
Jaki procent prostokgta zostal pomalowany? Wybierz wla- 0¢¢

sciwg odpowiedi sposrad podanych.
A 52%
B. 65%
C.75%
D. 80%

Zadanie 19. (0-3)

Eaczny koszt zakupu dwoch ksigzek o roznych tytutach wynosit 82 zi. Do biblioteki zakupiono
po 5 sztuk kazdej z nich w promocyjnej cenie o 20% nizszej. Koszt zakupu pierwszego tytulu
wyniost 152 z1.

Oblicz cene kaidej z ksigiek przed promocja. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 3. (0-1)
W 48 g wody rozpuszczono 2 g soli.

Jaki procent masy otrzymanego roztworu stanowi masa soli? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. 40% B. 4% C. 0,4% D. 0,04%
Zadanie 4. (0-1)
Dana jest liczba a = 100.

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedzi sposrod oznaczonych literami Ai B oraz Ci D.

Liczba 2ajest | A B | wigksza niz liczba a.

A. 0 100%
B. 0 200%

Liczba 5astanowi | C D | liczby 2a.

C. 150%
D. 250%.
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Zadanie 1. (0-1)
Na diagramie kolowym przedstawiono procentowy udzial sokow o roznych smakach, ktore

zostaly sprzedane podczas festynu. Najmniej sprzedano soku pomidorowego, tylko
15 kartonow, a najwigee) — soku jablkowego.

sok
sok pomidorowy
grejplrutowy
30,0%
f \ sok
o _ Jablkowy
pomaranczowy 37,5%
20,0%

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wyhierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Sprzedano laczme 125 kartonow sokow.

Sprzedano o 30 kartonow wigeej soku jablkowego niz pomidorowego.
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Zadanie 4. (0-1)
Dane sa liczby:

a=4"+4"+47+4°
b=1(2%)
c=24

Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest falszywe.

Liczby a i b sa rowne. p F

Liczba b jest dwa razy wigksza niz liczba c. p F

Zadanie 6. (0-1)
Marysia zapisala dwie sumy:

23+23+ _+23 22422+ +27
e — —
8 sktadnikow ? skladnikow

Ile skladnikow musi by w drugiej sumie, aby jej wartosc byla taka jak sumy pierwszej?

A. 64 B. 32 C.16 D. 8
Zadanie 3. (0-1)
W tabeli zapisano trzy wyraZenia.

I |55 10%-5"

o |(5'":5%-10°

I (| 27%=3%=5°

Ktére z tych wyrazen sa rowne 502 Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. Tylko I1 1L B. Tylko IT1 IIL C. Tylko IL D. Tylko IIL
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Zadanie 5. (0-1)

W tabeli podano trzy wyrazenia.

I | (-4 +(-10)
I | (—54):947-(—6)

.l

I {—4}-[(-2)" )

Kiore wyraienia z tabeli majg wartosé ujemng? Wybierz wlasciwg odpowiedi sposréd poda-
nych.
A Till B. tylko I1 C. ILiIN D. tylko 111

Zadanie 13. (0-1)

Kolejne liczby wstawiono do ponizszej tabeli w pewien uporzadkowany sposob. W przedsta-
wionej tabeli brakuje jednej liczby.

| 1 [ 8 | o [ 64 [ 2 | 216 |

Jakiej liczby brakuje w tabeli? Wybierz wlasciwa odpowiedi sposréd podanych.
A3 B. 5 .y D.6*

Zadanie 11. (0-1)

Merkury i Neptun to planety Ukladu Slonecznego. Masa Merkurego to okolo 3,3-10°? kg, a masa
Neptuna - okolo 1,0 - 10%® kg.

Ile razy masa Neptuna jest wicksza od masy Merkurego? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A, okolo 30 razy B. okolo 300 razy C. okolo 3000 razy D. okolo 30 000 razy
Zadanie 7. (0-1)

Marta przygotowala dwa Zetony takie, e suma liczb zapisanych na obu stronach kaidego
zetonu jest rowna zero. Widok jedne) ze stron tych Zetondw przedstawiono ponizej.

Zeton 1. Zeton 2.

Jakie liczby znajduja si¢ na niewidocznych stronach tych Zzetonéw? Wybierz wlasciwag
odpowiedz sposrod podanych.

A.-251-8 B.-2518 C.251-8 D.2518
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Zadanie 7. (0-1)

Ktora z podanych nizej liczb nie jest rowna 3'5? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrid
podanych.

A, 334 [ L C.3Y:9 D. (37 E.9%3

Zadanie 10. (0-1)
Uzupelnij zdania. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod A lub B oraz sposrad C lub D.

Wyrazenie la  przyjmuje wartos¢ 9 dla A/B. Aa=3 B.a =27
Wartos¢ iloczynu J8:242 wynosi C/I. C.4 D. &

Zadanie 5. (0-1)

Uzupelnij poniisze zdania. Wybierz odpowiedi sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrdd oznaczonych literami C i D.

Liczba 3v/32 jest A/B razy wieksza od liczby 2//18.
A, trzy
B. dwa

Liczba 4/,/16 +4/81 jest C/D.
C. niewymierna

D. wymierna

Zadanie 8. (0-1)
Dana jest liczba a= 3W2-4.

Uzupelnij poniisze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Liczba o 2 wigksza od liczby a jest rowna . A, S\E -4 B. 31.5 =2

Liczba 2 razy wigksza od liczby a jest rowna . . ﬁﬁ -8 D. 6\1@ -8
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Zadanie 4. (0-1)
Dane sa cztery wyrazenia:

L 4+435 IL 64417 1L 17-+/48 IV. 15-4/26

Wartosei ktérych wyrazen sy mniejsze od 10?7 Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A Till B.Il1111 C.IHI1 1V D.I11V

Zadanie 2. (0-1)
Dane sa dwie liczby: x = /2 —1 oraz y=1+2.

Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

Liczba x — y jest liczba calkowita. P F

Liczba x - y jest liczba naturalna. P F

Zadanie 14. (0-1)

Pierwiastek kwadratowy z liczby a jest rowny 36.
Ktora z podanych rownosci jest nieprawdziwa? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A a? =62 B. a = 362 C.2=6 D. Va? = 6

Zadanie 6. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrid podanych.

Wartos¢ wyrazenia 3 (\ffﬁ - "JE] Jest rowna

A A3 B.3 C. 45 D. /69
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Zadanie 2. (0-1)

Na rysunku przedstawiono kartkg z kalendarza na
rok 2019,

Pn. Wt. Sr. Czw. Pt. Sob. Ndz.

Ocen prawdziwosé podanych zdai. WybierzP,jesli [ 1] (2 (3] 4| (5] 6]
zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe. =— .ET IE l_ll ﬁl ﬁ m
Druga niedziela czerwea 2019 1. prey- P F (15] (16) (17] (18] [19] [20] E

padnie w dziewiatym dniu miesiaca. TS e ey o L o
(22] |23] |24] (25] |26 (27|

Pierwszy dzief wrzednia w 2019 r. wy- P F
padnie w niedziele,

Zadanie 1. (0-1)
Na rysunku przedstawiono kartke z kalendarza na rok 2017.

SIERPIEN
2017

3l

Crwartek

Imieniny:
Boguslawy, Augusta

Natalia obchodzi urodziny 31 sierpnia, jej siostra Ewa — 18 sierpnia, a brat Karol —
2 paizdziemika.

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

W 2017 r. urodziny Ewy wypadly w piatek. P F

W 2017 r. dniem urodzin Karola byl poniedziatek. P F
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Zadanie 18. (0-2)
W pewnej rodzinie tata Krzysztof obchodzi urodziny 17 lipca, syn Mateusz — 17 kwietnia, a syn
Szymon - 17 pazdziernika.

Ktory z syndow ma urodziny w ten sam dzien tygodnia co tata? Uzasadnij odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Firma przesylkowa Wielpak korzysta z paczkomatow do samodzielnego nadawania
1 odbierania przesylek przez klientow. Maksymalne wymiary prostopadloscienne) paczki, ktora
mozna nadac za posrednictwem tej firmy, wynosza 38 cm % 4] cm * 64 cm, a masa przesylki
nie moze by¢ wigksza miz 25 kg.

W tabeli zapisano wymiary 1 masg czterech paczek.

Nr paczki Wymiary Masa
1 37em x4l ecm=66cm | 23 kg
2 3Bemx38cmx59cm | 25kg
3 35em x40 cm *x 64cm | 26 kg
4 26 cmx39cemx63cm | 22 kg

Ktore z tych paczek moga by¢ nadane przez paczkomat tej firmy? Wybierz wlasciwag
odpowiedz sposrod podanych.

A.Tylko 1,214, B. Tylko 213. C.Tylko314. D.Tylko214. E. Tylko 4.
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Zadanie 17. (0-2)

Janek otrzymal z kartkowki ocen¢ dostateczna, czyli 3. Postanowil poréownac te ocene ze srednia
ocen klasy z tego sprawdzianu. W tym celu przeanalizowal diagram, na ktérym przedstawiono
wyniki wszystkich uczniow tej klasy.

liczba uczniow

= = e o o

1 2 3 4 5
ocena ze sprawdzianu

O ile ocena, ktora uzyskal Janek, byla wyisza niz srednia ocen klasy? Zapisz obliczenia.

Zadanie 9. (0-1) ;
Panstwo Nowakowie maja trzy corki 1 jednego syna. Srednia wieku wszystkich dzieci panstwa
Nowakow jest rowna 10 lat, a srednia wieku wszystkich corek jest rowna 8 lat.

Ile lat ma syn panstwa Nowakdw? Wyhierz wlasciwa odpowiedz sposrdd podanych.

A9 B.11 C. 12 D. 16

Zadanie 7. (0-1)
W pewnej firmie zatrudnionych jest wigce] miz 10 pracownikow. Polowa z mich zarabia po
3000 z1, a druga polowa — po 4000 zi.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Srednia arytmetyczna zarobkow w tej firmie jest rowna 3500 zl. P F

Gdy z pracy w te) firmie zrezygnuja dwie osoby, z ktorych jedna zarabia
3000 2z, a druga 4000 2}, to srednia arytmetyczna zarobkow si¢ nie zmieni.
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Zadanie 14. (0-1)

Wykres przedstawia temperatury w stopniach Cel-
sjusza, jakie odnotowano w wybranym tygodniu
lipca. Temperatura w sobotg wynosila tyle, ile
srednia temperatura z pozostalych dni tygodnia.
Jaks temperature odnotowano w danym tygodnin
w sobote? Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposrod
podanych.

A. ok. 21°C

B. 24°C

C. ok. 25°C

D. 26°C 10 ! § J !
Pn. WL Sr. Czw. Pt. Sh. Nd=

S -

I

BEcESREEERESE

Zadanie 15. (0-1)

Srednia arytmetyczna dwoch ocen Janka z matematyki jest rowna 3.5.

Jaka trzecia ocen¢ musi uzyskaé¢ Janek, by Srednia jego ocen byla rowna 47 Wybierz
wlasciwa odpowiedz sposrid podanych.

A3 B.4 , B D.6
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Na diagramie przedstawiono wyniki (w centymetrach) uzyskane przez zawodmkow
uczestniczacych w finale konkursu skoku wzwyz.

numer zawodnika
] L ] a2 =l

196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208 209
wysokosc skoku w cm

Ilu zawodnikéw uzyskalo wynik wyzszy od Sredniej arvtmetycznej wynikow wszystkich
uczestnikow finalu tego konkursu? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrid podanych.

A2 B.3 C.4 D.5

Zadanie 1. (0-1)

Bartek wyruszyl rowerem na trasg o dlugosci 70 km o godzinie 8.20. Trasg t¢ pokonal, jadac

ze srednia predkoscia 28 ? W trakcie jazdy, o godzinie 9.50, Bartek zrobil sobie pigtnasto-
Minutows prZerwe.

Uzupelnij zdania. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposriod A lub B oraz sposrod C lub D.
Bartek zrobil sobie przerwg po przejechaniu A/B. A. 36,4 km B.42km
Bartek dojechal do koiica trasy o godzinie C/D. C. 11.05 D. 11.25
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Zadanie 1. (0-1)

Kasia pokonuje droge z domu do szkoly pieszo i autobusem. Z domu wychodzi o godzinie 7:00 i idzie
na przystanek, z ktorego ma autobus o 7:06. Po przejechaniu 30 minut wysiada i idzie stamtad do
szkoly kwadrans. Pewnego dnia autobus stal w korku i dojechal na przystanek docelowy 8 minut
poiniej.

O ktorej godzinie Kasia dotarla do szkoly, jesli szla tym samym tempem co zwykle? Wybierz
wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. o736
B.o 7:48
C.o0 751
D. o 7:59
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Informacje do zadan 8.-9.

Grupa harcerzy wyruszyla o godzinie 9:00 z miejsca zakwaterowania na szczyt Wielkiej Gory.
W czasie wedrowki harcerze dwukrotnie zatrzymali sie, by odpoczac. Na wykresie przedstawiono,
jak zmieniala sig odleglosc harcerzy od celu wedrowki w zaleznosci od czasu.

=

=

=]

—1

)

Pk

i) 'l

2N

b

2l

§=]

k3 czas [h]
EL ; T

Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

O godzinie 10:30 harcerze znajdowali si¢ w miejscu oddalonym od celu wedrowki o

A.5km, B. 3 km. C.2,5km. D. 1,5 km.

Zadanie 9. (0-1)
Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest falszywe.

W ciagu pierwszej godziny wedrdwki predkosc harcerzy byla pigc razy wigksza P E
niz w ciggu ostatniej godziny.

Srednia predkos¢ harcerzy na calej trasie wyniosta 2 % P F
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Zadanie 6. (0-1)

Predkosé rozchodzermia sig impulsu elektryeznego u czlowieka wynosi okoto 2 metréw na
sekunde. U roslin impuls elektryczny moze rozchodzic si¢ z predkoscia okolo 60 centymetrow
na minute.

Ile razy predkosé rozchodzenia si¢ impulsu elektrycznego u czlowieka jest wigksza od
predkosci rozchodzenia si¢ impulsu elektrycznego u roslin? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrid podanych.

A. W przyblizeniu 2 razy.

B. W przyblizeniu 20 razy.
C. W przyblizeniu 200 razy.
D. W przyblizeniu 2000 razy.

Zadanie 21. (0-3)

Ania postanowila pojechaé¢ autobusem do babcei do miejscowoséci Sokolka. Z domu wyszla
o godzinie 8:00, kilka minut czekala na przystanku, a nastepnie jechala autobusem. Do
Sokolki dotarla o godzinie 9:30 i tam na przystanku spotkala si¢ z babceia. Na wykresie
w sposob uproszezony przedstawiono zaleznos¢ predkoscei, z jaka poruszala si¢ Ania, od
czasu.

i

predkosc 4

60 km/h +

6 km/h

> godzina
8:00 8:10 B:15 9:30

Oblicz dlugosé trasy pokonanej przez Ani¢ od wyjscia z domu do chwili spotkania
z babcia. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 17. (0-2)
Samochod osobowy przebyl droge 120 km w czasie 75 minut. Predkosé srednia busa na tej

samej trasie wyniosla 80 ? O ile krotszy byl czas przejazdu tej drogi samochodem

osobowym od czasu przejazdu busem? Zapisz obliczenia.

Zadanie 9. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybicrz wlasciwg odpowiedz sposrid podanych.
Jesli Kamil jedzie rowerem ze srednia predkoscia 18 E-:l, a Agata na hulajnodze elektrycznej

pokonuje kazde 400 m w ciagu minuty, to znaczy, Ze:

A. Kamil jedzie z predkoscia poltora raza mniejszg niz Agata.

B. predkosc jazdy Agaty jest wigksza ok. 33% od predkosci Kamila.
C. Kamil i Agata poruszaja si¢ z ta sama predkoscia.

D. Agata jedzie z predkoscia o 6 ? mniejsza niz Kamil.

Zadanie 12. (0-1)
Nizej przedstawiono fragment rozkladu jazdy pociagéw ze stacji Warszawa Srodmiescie PKP

do Zyrardowa.

Godzina odjazdu | Godzina przyjazdu
1 15:34 16:24
2 16:04 17:05
3 16:42 17:32
4 17:12 18:09

Na trasie Warszawa Srodmieécie PKP-Zyrardéw pociagi pokonuja 43 km.

Ktore pociagi przebywaja te¢ tras¢ ze srednia predkoscia wigksza niz Sﬂ%? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

A Li2 B.1.i3. C.2.id D.3id
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Zadanie 4. (0-1)

Migjscowosct A 1 B polozone na przeciwlegtych brzegach jeziora sa polaczone dwiema
drogami — droga polng prowadzacy przez punkt P 1 droga lesng prowadzgeg przez punkt L.
Dlugosc drog polnej APB wynosi 10 km, a dlugos¢ drogi lesnej ALB jest rowna 6 km.

Matylda 1 Karol wyruszyli na rowerach z migjscowoser A do migjscowosc: B o godzinie
10:00. Matylda jechala drogg lesng, a Karol — drogg polng. Sredma predkosc jazdy Matyldy

wynosifa likTm. a srednia predkos¢ Karola byta rowna 20 kTm

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Do muejscowosci B Karol przyjechal wezesnie) niz Matylda. P F
Matylda przyjechala do miejscowosc1 B o godzime 10:24. P F
Zadanie 19. (0-3)

Pan Kazimierz przejechal trase o dlugosci 90 km w czasie 1,5 godziny. W drodze
powrotnej te sama tras¢ pokonal w czasie o 15 minut kréotszym. O ile kilometrdw na
godzing byla wigksza jego Srednia predkosé jazdy w drodze powrotnej? ZLapisz
obliczenia.
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Zadanie 5. (0-1)
Pociag o dlugosci /= 150 m przejechat przez tunel o dlugosci d = 350 m ze staly predkoscia

p=2012,
5

..--""'_'I'_'I'_"'I_"'IIF'_I"_I"_I |

&

B
|

f |

Rysunek 1.

Rysunek 2.

Ile czasu uplyn¢lo od momentu wjazdu czola pociagu do tunelu (rysunek 1.) do momentu
wyjazdu z tunelu konca ostatniego wagonu (rysunek 2.)?7 Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposridd podanych.

A.755s B.17.5s C.25s D.36s
Zadanie 5. (0-1)

Na treningu odmierzano za pomoca aplikacji komputerowej 15-minutowe cykle ¢wiczen,
ktore nastgpowaly bezposrednio jeden po drugim. Ola zaczela cwiczye, gdy pierwszy cykl
trwal juz 2 minuty, a skonczyla, gdy do konca trzeciego cyklu zostalo jeszcze 7 minut.

lle lacznie minut Ola ¢wiczyla na zajeciach? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A. 36 B. 35 C.24 D. 21
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Zadanie 13. (0-1)
Male trojkaty rownoboczne o bokach dhlugose:r 1 ukladano obok siebie tak, Ze uzyskiwano
kolejne, coraz wigksze trojkaty rownoboczne, wedlug reguly przedstawione) na ponizszym

AA

lle malych tréjkatow rownobocznyeh nalezy uiyé, aby ulozyé trdjkat réwnoboczny
o podstawie rownej 57 Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrdd podanych.

A9 B. 16 C.25 D. 50
Zadanie 17. (0-2)

Zmieszano 40 dag rodzynek w cenie 12 zl za kilogram oraz 60 dag pestek dyni w cenie
17 21 za kilogram. Ile kosztuje 1 kilogram tej mieszanki? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 12. (0-1)
Na kartce w kratke Tomek narysowal wedlug pewnej reguty cztery tamane (patrz rysunek).

1 1 111 1V

Dlugosci tych lamanych zapisal w tabeli.

MNumer tamane;j | I 1 v
Diugos¢ lamane) 3 8 15 24

Kolejne tamane — od numeru V — Tomek rysowal zgodnie z tg sama regula.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrid oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Famana o dlugosci 48 manumer A B | A. VI B. VII
Lamana o numerze VIIl ma dlugos¢  C D | C.63 D. 80
Zadanie 19. (0-3)

W zakladzie krawieckim s3 szyte poduszki dla zwierzgt domowych. Praca w tym
zakladzie trwa pie¢ dni w tygodniu — od poniedzialku do pigtku - po 7 godzin dziennie.
W 2020 roku 1 marca wypadl w niedzielg i w tym miesiacu nie bylo zadnych dni wolnych
oprioce sobdét i niedziel. W ciggu kaidej godziny pracy szvto Srednio 3 poduszki.
Ile poduszek uszyto w tym zakladzie w marcu 2020 roku? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 7. (0-1)

Gosia kupila dwie cebulki kwiatow. Obie zasadzi w jednej doniczce. Ma do dyspozycji trzy
doniczki ceramiczne i dwie plastikowe.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo I - jesli jest
falszywe.

Gosia moze zasadzié kwiaty w doniczkach na 6 réznych sposobdw. r F

Prawdopodolienstwo, zé olne cebulki Gosia zasada w doniczee ceramiczng), wynosi E P F

Zadanie 7. (0-1)

Na loterii fantowej w szkole jest 50 losow, a wsrod nich 14 wygrywajacych. Ania jako pierwsza wziela
udzial w loterii i wyciagnela los pusty.

Ile jest rowne prawdopodobienstwo, ze Hania, ktora losuje po Ani, wyciagnie los wygrywajacy?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

7 7 2
A 18 B. 335 C. 3 D.

| b
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Zadanie 10. (0-1)

Do gry planszowej uzywane sa dwa baczki o ksztaltach przedstawionych na rysunkach. Kazdy
baczek po zatrzymaniu na jednym boku wielokata wskazuje liczbg umieszczona na jego tarczy.
Na rysunku I baczek ma ksztalt pigciokata foremnego 2z zaznaczonymu liczbami od 1 do 5. Na
rysunku II baczek ma ksztalt szesciokata foremnego z zaznaczonymi liczbami od 1 do 6.

T %

<D™
/N

Rysunek 1 Rysunek II

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Prawdopodobienstwo otrzymania liczby wigksze) miZ 3 na baczku z rysunku 1

jest wigksze niz —}- 2 4

Uzyskanie nieparzystej liczby na baczku z rysunku I jest tak samo P F
prawdopodobne, jak uzyskanie nieparzyste) liczby na baczku z rysunku IL
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Zadanie 5. (0-1)

Adam przygotowal karty do gry z czterech arkuszy kartonu. Najpierw podzielit kazdy arkusz
kartonu na cztery czesci, a nastepnie kazdg z nich ponownie podzielil na cztery czescu
Tak powstal komplet kart. W grze bierze udzial 5 graczy, z ktorych kazdy otrzymuje jednakowa
hiczbe kart.

Uzupelnij poniisze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Adam przygotowat karty do gry.

A 32 B. 64
Kazdy gracz moze otrzymac maksymalme kart.
558 5 D. 13

Zadanie 7. (0-1)

Blokada rowerowa ma zapigcie z szyfrowanym zamkiem z trzema zapadkami. Na kazdej z za-
padek mozna ustawi¢ cyfry od 0 do 9. Szyfr otwierajacy zamek tej blokady tworza trzy cyfry,
ktore sa kolejnymi liczbami parzystymi.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdaf. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli falszywe.

Prawdopodobienstwo, 2e pierwsza cyvfra seyfru jest cyfra 0, wynosi 9 P F

Istnieja trzy mozliwodei wyboru szyfru dla zamka w takiej blokadzie. P F
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Zadanie 10. (0-1)

W sklepie Sporton w koszu znajduja si¢ pudelka z pitkami do ping-ponga w dwoch kolorach: bialym
i pomaranczowym. Pilki biale sa zapakowane po 6 sztuk, a pomaranczowe — po 4 sztuki. Jakub policzyl
pudetka i pilki, po czym stwierdzil, ze pudelek z pilkami pomaranczowymi jest o 5 wiecej niz pudelek
z pilkami bialymi, ale lacznie w pudelkach jest tyle samo pilek bialych, co pilek pomaranczowych.

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedzi sposrod oznaczonych literami A i B oraz Ci D.
W koszu znajduje si¢ lacznie “ pilek.

A. 60

B. 120

Pudelek z pitkami bialymi jest n mniej niz pudelek z pitkami pomaranczowymi.
C. o jedna trzecia

D. o polowe

Zadanie 10. (0-1)

W sklepie Sporton w koszu znajduja sie pudelka z pitkami do ping-ponga w dwach kolorach: bialym
i pomaranczowym. Pilki biale sa zapakowane po 6 sztuk, a pomaranczowe — po 4 sztuki. Jakub policzyl
pudetka i pilki, po czym stwierdzil, ze pudelek z pitkami pomaranczowymi jest o 5 wigcej niz pudelek
z pilkami bialymi, ale lacznie w pudetkach jest tyle samo pilek bialych, co pilek pomaranczowych.

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedzi sposrod oznaczonych literami A i B oraz Ci D.
W koszu znajduje sie lacznie “ pilek.

A. 60

B. 120

Pudelek z pitkami bialymi jest “ muniej niz pudelek z pitkami pomaranczowymi.
C. o jedna trzecia

D. o polowe
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Zadanie 17. (0-2)
Na rysunku przedstawiono uklad miejsc w przedziale osmioosobowym wagonu
kolejowego i zaznaczono kierunek jazdy pociagu.

41 43 47 45

drzwi okno

42 48 44 46

kierunek jazdy pociagu

Edyta z Agnieszka planujg zakup biletéow na wspilng podroz. Wszystkie miejsca
w przedziale sa wolne. Edyta chee siedzie¢ przy oknie, natomiast Agnieszka chee siedzieé
przodem do kierunku jazdy. Podaj wszystkie mozliwosci wyboru miejsc spelniajace
jednoczesnie powyisze warunki. Zapisz rozwigzanie.

Zadanie 14. (0-1)

Dane sa liczby x =2a+b—3oraz y=—4(a—b)+ 1.

Uzupelnij zdania. Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposrid A lub B oraz sposrod C lub D.
Suma liczb x i y wynosi A/B. A, —2a-2 B.—2(a+1)+5b
Roznica liczb v i x wynosi C/D. C.6a—3b—4 D.—6a+3b+4

Zadanie 14. (0-1)
Dominika ma obecnie x lat i jest o dwa lata starsza od swojej siostry Kasi oraz dwa razy mlodsza od
SWojej mamy.

Ile lat miala mama, gdy urodzila si¢ Kasia? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A x+2 B.2x+2 C.2x-2 D.x-2
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Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
WyraZenie: {2& +3b)(3b—2a) jest réwne

A. da’ —12ab+9b°
B. 95 +12ab+4a°

C. 9b* — 44’
D. 4a* - 9b*
Zadanie 10. (0-1)

Kwadrat o boku a przedstawiony na rysunku [ rozcigto na dwa przystajace prostokaty, z ktorych
utozono figurg, jak na rysunku II. Pole uloZone) figury jest rowne polu kwadratu.

Rysunek 1 Rysunek I1

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Obwod ulozone) figury jest wigkszy o 1,5a od obwodu kwadratu. P F

Obwaod uloZzone) figury jest rowny Sa. P F

Zadanie 2. (0-1)

Dane jest wyrazenie (2x —3)(x +3)—(x—1)~

Dokoiicz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowied sposrid podanych.

Po doprowadzeniu do najprostszej postaci danego wyrazenia otrzymamy:

A x*+5x-10 B.3x" +x—-8 C.x*+7x+8 D. 3x* +5x+10
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Zadanie 10. (0-1)
Sprzedawca kupit od ogrodmika roze 1 tulipany za laczng kwotg 580 zi. Jeden tulipan

kosztowal 1,20 zl, a cena jedne) roky byla rowna 4 2zl Sprzedawca kupil o 50 tulipanow
wigee) niZ roz.

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Jeslh liczbe zakupionych tulipanow oznaczymy przez t, to podane zaleznosci opisuje rownanie
1,2(t +50) + 4 = 580

1,2(t — 50) + 4¢ = 580

1.2+ 4(¢ — 50) = 580
1,26 + 4(t + 50) = 580

Zadanie 18. (0-2)

el

—— gt

Wyznacz T ze wzoru s =
2m
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Zadanie 10, (0-1)

(x+y)-h

Dany jest wzor opisujacy pole trapezu: P = , gdzie x 1y oznaczaja dlugosci podstaw

trapezu, a h oznacza wysokos¢ trapezu.

Ktérym réwnaniem opisano x wyznaczone poprawnie z tego wzoru? Wybierz wlasciwg
odpowiedz sposrod podanych.

A, I=£—h_}‘ B. xzi—y C.x=2P-hy D. x=£—}'
2 2h h

Zadanie 4. (0-1)

Dane jest rtOwnanie:

—4(3—2x)=—2,05+5x +(—0,5)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Rozwiazaniem danego rownania jest liczba:

A 34 B. —Bl C.34 D.3—
30 30



Mathmind

,Zbidr zadali kursu przygotowujgcego do egzaminu ésmoklasisty 2021” — Grzegorz Pilarski
www.mathmind.pl

Zadanie 20. (0-3)

Siostry Basia i Kasia zbieraja pieniadze na wycieczke. Basia uzbierala 115% kwoty, ktora ze-
brala Kasia. Gdy kazda dziewczynka dostala od dziadkéw dodatkowo po 232 zi, okazalo sig,
ze kwota uzbierana przez Kasig stanowi 92% kwoty zebranej przez Basig.

Oblicz, ile pienigdzy uzbierala kaida z dziewczgt. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 13. (0-1)
W lodziarni Rozek kulkalodow smietankowych kosztuje o polowe mniej niz kulka lodow karmelowych.
Pola kupila 3 kulki lodéw smietankowych oraz 1 kulke lodow karmelowych i zaplacila 10 z1.

Uzupelnij poniisze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami Ci D.

Mela kupila 1 kulke lodow smietankowych oraz 2 kulki lodow karmelowych i zaplacila A/B.
A. tyle samo co Pola
B. mniej niz Pola

Ala kupila 1 kulke lodow smietankowych oraz 3 kulki lodow karmelowych i zaplacila o C/D wiecej
niz Pola.

C.47z1
D, 2zl

Zadanie 18. (0-2)

Trzy przyjaciotki umowily si¢ na popoludniowe spotkanie w kawiarni Sama slodycz. Ania
zamowila ciastko i herbate, ktore kosztowaly w sumie 24 z1, Hania deser lodowy i espresso, w sumie
za 36 zl, a Lena torcik bezowy i swiezy sok - za 40 zL. Okazalo sig, e do rachunku zostal doliczony
napiwek, i do zaplaty byla laczna kwota 115 zl. Ile powinna doplacic do swojego zamowienia Lena,
aby kwota ta byla proporcjonalna do wartosci zamowienia? Zapisz obliczenia.

Zadanie 11. (0-1)

O liczbie x wiemy, ze % te] liczby jest o % wigksza od é tej liczby.

Ktore rownanie pozwoli wyznaczyé liczbe x? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A. EJL':lJH-i B. lx+E:Ex C. lJr:lJr+i D. lx+i:lx
3 6 4 3 4 6 3 6 4 3
Zadanie 18, (0-2)

Adam zamdwil bukiet zloiony tylko z goidzikow i réz, w ktorym goidzikow byloe 2 razy
wigcej niz roz. Jedna réza kosztowala 4 zl, a cena jednego goizdzika wynosila 3 zl Czy
wszystkie kwiaty w tym bukiecie mogly kosztowac 35 zI1? Uzasadnij odpowiedz.
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Zadanie 19. (0-3)

Z okazji dnia sportu w godzinach od 9:00 do 12:00 przeprowadzono polowe z wszystkich
konkurencji zaplanowanych na caly dzien, a miedzy 12:00 a 14:00 — jeszcze
1

— z pozostalych. O godzinie 14:00 z powodu deszczu zakonczono zawody. W tym dniu

nie przeprowadzono 12 zaplanowanych konkurencji. Ile konkurencji planowano
przeprowadzi¢ podczas calego dnia sportu? Zapisz obliczenia.

Zadanie 3. (0-1)

Dane jest rownanie £ +1= &
2 3
Jaka liczba jest rozwigzaniem tego rdwnania? Wyhierz wlasciwa odpowied# sposrdod poda-
nych.
A. -0 B.—4 C.2 D. 4

Zadanie 17. (0-2)

W prostokacie o obwodzie 98 cm stosunek diugosci sasiednich bokow wynosi 2: 5.
Oblicz pole tego prostokata. Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-3)
Plywalnia Wodny Raj oferuje bilety na wejicia jednorazowe oraz miesigczne karnety.

Oferta plywalni Wodny Raj

Rodzajuslugi | Czaskorzystania | Cena uslugi e S ot
Bilet normalny 45 minut 10 zt 1 z1 za kaide rozpoczete 5 minut
Bilet ulgowy 45 minut 6,50 zi 0,50 zt za kazde rozpoczete 5 minut
Karnet normalny 720 minut 125zt ZE
Karnet ulgowy 720 minut 90 zt a—

Michal i jego tata bywaja na plywalni regularnie. Spedzaja tam 60 minut. W ostatnim miesiacu kupili
karnety — normalny dla taty i ulgowy dla Michala. Kaidy z nich byl na plywalni 11 razy.

Czy zakup karnetow dla kazdego z nich byl korzystny? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 6. (0-1)
Oskar jest o 6 lat starszy od swoich braci blizmakow. Obecnie Oskar 1 jego dwaj bracia maja
razem 42 lata.

lle lat ma obecnie kaidy z blitniakéw? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrid podanych.

AL IR B. 16 C. 14 D. 12

Zadanie 16. (0-2)

W tabeli podano cenniki dwich korporacji takséwkowych. Naleznos¢ za przejazd sklada
si¢ z jednorazowej oplaty poczatkowej i doliczonej do niej oplaty zaleinej od dlugosci
przejechanej trasy.

Taxi . Jedynka™ Taxi ,,Dwojka™
Oplata poczatkowa 3,20 =1 8.00 z1
Cena za 1 km trasy 3.20 =1 2,40 z1

Pan Jan korzystal z Taxi ,Jedynka™, a pan Wojciech — z Taxi ,,Dwdjka™. Obaj panowie
pokonali trase o tej samej dlugosci i zaplacili tyle samo. Ile kilometrow miala trasa,
ktora przejechal kazdy z nich? Zapisz obliczenia.

Zadanie 18. (0-2)

W domu kultury zorganizowano konkurs recytatorski. Dla uczestnikéw Kkupiono
nagrody: ksiazki i e-booki. Ksiazki stanowily % liczby kupionych nagrid. E-bookdw bylo
0 8 mniej niz ksiazek. Ile kupiono ksigzek? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 6. (0-1)

Wedlug przepisu do wykonania koktajlu owocowego dla 3 osob nalezy przygotowac 30 dag
truskawek.

Dokoiicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrid podanych.

Ilos¢ truskawek, jaka zgodnie z przepisem trzeba przygotowac do wykonania koktajlu dla
10 0s6b, mozna obliczy¢ za pomoca wyrazenia:

A.0.3-30dag B. 3%-{113 kg C.10-30dag D. 1—34],[13 kg

Zadanie 2. (0-1)

Ponize) zamieszezono fragment etykiety z jogurtu o masie 150 g.

Wartosé odivweza w100 ¢
energla 290 kJ / 69 keal
thuszez 30g
w tym kwasy nasycone 19g
weglowodany 59¢g
w tym cukry 59g
blonmk 0g
biatko 46¢
s0l 0,15
wapn 167 mg*
witamina B2 0.25 mg*
*1mg=0001g

Uzupelnij poniisze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Zjedzenie calego jogurtu dostarcza organizmowi okoto n wapnia.
A. 167 mg B. 250 mg

Zjedzenie calego jogurtu dostarcza organizmowi “ razy wigce) biatka nmiz
witaminy B2.

C. 184 D. 18 400
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Zadanie 16. (0-2)
W przepisie na ciasto do pizzy znajduja sie nastepujace skladniki:

250 g maki pszennej,

150 ml cieplej wody,

25 g drozdiy swiezych lub 7 g drozdzy instant,
1 tyzeczka soli,

pol lyzeczki cukru,

» 1 tyzka oliwy z oliwek.

-
L]
L]
L]

-

Ewa chce przygotowac ciasto z 600 g maki pszennej i drozdzy instant. Musi przeliczy¢ skladniki, aby
zachowac proporcje z przepisu.

Uzupelnij zdanie. Wpisz w luki odpowiednie liczby. Zapisz obliczenia.
Do przygotowania pizzy z 600 g maki pszennej Ewa powinna uzyc ml cieplej wody oraz g

drozdzy instant.

Zadanie 9. (0-1)
Trojkat, w ktorym diugosc: bokow sa do siebie w stosunku 3 : 4 : 5 nazywa sig trojkatem
egipskim.

Z odeinkow o jakich dlugosciach nie moizna zbudowaé trijkata egipskiego? Wybierz
wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A.6,8, 10 B.9 12,15 . 12,20 25 D. 21, 28, 35

Zadanie 3. (0-1)

Trze) whlasciciele firmy — Adam, Janusz 1 Oskar — kupili samochod dostawczy za kwotg
154 000 zt. Kwoty wplacone przez Adama, Janusza 1 Oskara sa — odpowiednio — w stosunku
2230

Jaka kwote wplacil Janusz? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A, 14 000 =t B. 28 000 =t C. 42 000 zi D. 84 000 =t
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Zadanie 15. (0-1)

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedi sposréd oznaczonych literami A i B oraz odpo-
wiedz sposrid oznaczonych literami C i .

Na mapie, ktora pomniejsza 600 tys. razy, rzeczywista

odleglos¢ 150 km bedzie odcinkiem o dlugosci . A.4cm B.25cm
Na planie wykonanym w skali hud}fnek 0 rzeczywistej
diugosci 28 m to odcinek o diugosci 3,5 cm. 3 B8 D. 1: 800

Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
W prostokatnym ukladzie wspolrzednyeh punkt K = (—\n'r 3+242,32 24/ 3\| lezy w:

A. I éwiartce. B. II éwiartce. C. III éwiartce. D. IV éwiartce.

Zadanie 13. (0-1)
W ukladzie wspolrzednych zaznaczono dwa punkty: 4 = (-8, —4) 1 P = (-2, 2). Punkt P jest
srodkiem odeinka 48,

Jakie wspdlrzedne ma punkt B? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposriod podanych.

A. (4.8) B. (-10,-2) C. (-10.8) D. (4,-2)



Mathmind

,Zbior zadan kursu przygotowujgcego do egzaminu 6smoklasisty 2021”7 — Grzegorz Pilarski

www.mathmind.pl

Zadanie 9. (0-1)

W ukladzie wspolrzednych wyznaczono odeinek o koncach w punktach K 1 L. Punkty te majg

wspotrzedne K = (—17, 6) oraz L = (15, 4).

Na ktérym rysunku zakropkowana cze$¢ plaszezyeny zawiera Srodek odeinka KL?

Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A, B. C. D.
_} A J"“ }:l I _}-‘Jl
— m» > - -

D)1 x 01 X 0 X 0} 1 x
Zadanie 16. (0-2) ¥
W prostokatnym ukladzie wspolrzednych dane sa dwa | B
punkty: 4=(—1,—2)i B=(2,1). 0 L O Y 'O
Czy punkt B lezy w kole o srodku w punkcie 4 i promieniu P H-pEAl, ,I_'i P4 3 4
r = 47 OdpowiedZ uzasadnij. |4la ]
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Zadanie 5. (0-1)
W ukladzie wspolrzednych na plaszczyinie zaznaczono dwa punkty: § = (-2, —6) oraz T' = (2, -3).

Dziela one odcinek AB na trzy rowne czesci.

[T 1T ' YT T 1
| I e
- H - 52- {
I 1
| | | | ]
[ ol Ll blol 13121121,
' - . | ||
[ | =] T [
| I i 14 I I
EREERENEEE L [ 1]
1l [T TIsI L 117
! e |. .--T—_:,ﬁ- .i i
| | | 1] | | |
] I | ||
i | | |

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest

falszywe.

Obie wspolrzedne punktu A i obie wspolrzedne punktu B sa ujemne. B F

Odcinek AB ma dhugosc 15. P F

Zadanie 9. (0-1)

Czy romb jest rownoleglobokiem? Wybierz odpowiedi T (tak) lub N (nie) i jej uzasadnienie
sposrod A, B albo C.

T A. | wszystkie boki rombu sa przystajace.

poniewaz B. |romb ma dwie pary bokdw rownoleglych,
N, C. | przekatne rombu 53 prostopadle.
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Zadanie 10. (0-1)
Dany jest prostokat KLMN o wymiarach 1 cm i 2 cm. Punkt E jest srodkiem jego dluzszego boku NM.

N E M

K L

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest falszywe.

Trojkaty KEN i KEL sa przystajace. P F

Pole trojkata MEL jest dwa razy mniejsze od pola trojkata KEL. P F

Zadanie 15. (0-1)
Czy kwadrat ABCD i rownoleglobok KLMN, przedstawione na rysunku, maja rowne pola?

C N M
B K a L

Wrybierz odpowiedz T (tak) albo N (nie) i jej uzasadnienie sposrad 1., 2. albo 3.

D

A a

T 1. | obwod réwnolegltoboku jest wigkszy niz obwod kwadratu.

kwadrat i rownoleglobok maja rowny jeden bok oraz rowne wysokosci
poprowadzone na ten bok.

poniewaz 2.

3. |bok AD kwadratu ma mniejsza dlugosc niz bok KN rownolegloboku.
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Zadanie 11, (0-1)

Na rysunku przedstawiono trzy trojkaty.

M

c 2

6

45° 3

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrid podanych.
Na podstawie mmformacy przedstawionych na rysunku mozna stwierdzic, ze

A. trojkat ABC jest przystajacy do trojkata KLM.
B. trojkat KLM jest przystajacy do trojkata POR.
C. trojkat POR jest przystajacy do trojkata ABC.
D. wszystkie trojkaty sa do siebie przystajace.
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Zadanie 6. (0-1)
Na stole leza plytki w ksztalcie trojkatow rownobocznych o bokach dlugosci 3 cm i plytki kwadratowe,
ktorych boki takze maja dlugosc 3 cm. Marysia ulozyla z nich figurg taka, jak na rysunku.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

Otrzymana figura to dwunastokat foremny. P F
Laczna powierzchnia trojkatnych plytek jest wigksza niz laczna powierzchnia

P F
plytek kwadratowych.

Zadanie 21. (0-3)
Drwa tréjkaty rownoboczne o boku 4 cm sklejono podstawami. W kazdym z tych tréjkatow poprowadzono
wysokosci CE i CF (jak na rysunku).

B

Uzasadnij, Ze trojkat EFC jest rownoboczny, i oblicz jego pole. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 11. (0-1)

Dla zachowania bezpieczenstwa kat nachylenia migdzy poziomym podlozem a drabing przy-
stawng powinien wynosic od 65° do 75

Odpowiedz na pytanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Na ktorym rysunku przedstawiono ustawienie drabiny zgodne z wymaganiami bezpieczenstwa?

——t
127

Zadanie 13. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrid podanych.

W pewnym trojkacie dwa katy majg miary po 35° Oznacza to, ze trojkat ten jest:
A. réznoboczny ostrokatny. C. roznoboczny rozwartokatny.

B. rownoramienny ostrokatny. D. rownoramienny rozwartokatny.
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Zadanie 19. (0-2)
Proste k i | sa rownolegle.

42° k||

E 1

Czy kat DAE zaznaczony na rysunku jest ostry, prosty czy rozwarty? Uzasadnij odpowiedz.

Zadanie 12. (0-1)

W trdjkacie ABC najwigkszg miarg ma kat przy wierzchotku C. Miara kata przy wierzchotku A4
Jest rowna 487, a miara kata przy wierzchotku B jest rowna réznicy miary kata przy wierzchotku
C oraz miary kata przy wierzchotku 4.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Kat przy wierzcholku B ma miare 48°. P F

Trojkat ABC jest prostokatny. P F
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Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono rownoleglobok ABCD 1 trojkat rownoramienny AED, w ktorym

|DE| = |AE|. Miara kata BCE jest rowna 106°.

D E C
1067

Jaka miare ma kat AEC? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A, 1458° B. 122° C.74° D. 58°

Zadanie 11. (0-1) N M

Dany jest trapez KLMN, w ktorym boki LM i MN sa przystaja-
ce, a przekatna LN jest prostopadia do boku KN.

Ocen prawdziwosé¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest 26°
prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe.

Kat ostry NKL ma miare 64°, P
Trapez KLMN jest trapezem rdwnoramiennym. P
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Zadanie 7. (0-1)
Dany jest trojkat ABC, w ktorym kat przy wierzcholku C ma miarg 45°. Nabokach ABi BC zaznaczono
punkty D i E, przez ktore poprowadzono prosta rownolegla do boku AC. Prosta DE tworzy z bokiem
AB kat o mierze 140° (jak na rysunku).

Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Kat BAC ma miarg 45°. P F
Katy trojkata DBE i katy trojkata ABC maja rowne miary. P F
Zadanie 11. (0-1)

Figura zacieniowana na rysunku jest rownoleglobokiem.

p

135°

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Suma muar katow a 1 f wynos1 180°. P F

Kat @ ma miarg 3 razy mniejsza niz kat . P F
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Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono trojkat rownoramienny KLM o ramionach KM 1 LM. Miara kata
KML jest dwa razy wigksza ni2z miara kata KLM.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami Ci D.

Miara kata KLM jestrowna | A | B | A
A. 40° B. 45°
Tréjkat KLMjest | C | D
K ’

C. rozwartokatny D. prostokatny

Zadanie 17. (0-2)
Uzasadnij, e prostokat o przekatnej diugosci 8 cm i szerokoSci 4.2 em jest kwadratem.
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Zadanie 20. (0-3)

Prostokat o bokach dlugosci 8 cm i 30 cm (rysunek 1) rozcieto na cztery przystajace trojkaty,
a nastepnie z tych trojkatow ulozono figure, jak pokazano na rysunku 2.

ey

ey

Rysunek 1 Rysunek 2

Ile wynosi obwod figury przedstawionej na rysunku 27 Zapisz obliczenia.

Zadanie 19, (0-3)

Agata postanowila przygotowadé kartke okolicznosciowa w ksztalcie prostokata,
ozdobiong wzorem dokladnie takim, jak przedstawiony na rysunku. Kartka ta bedzie
miala wymiary 15em * 18 em. Do jej ozdobienia Agata chee uizyé jednakowych
kwadratow, ktorych bok wyraia sie calkowita liczba centymetrow. Niektire z tych
kwadratow bedzie musiala przecia¢ na dwie lub na cztery jednakowe czedci.

Oblicz maksymalng diugosé¢ boku jednego kwadratu. Do obliczen przyjmij przyblizenie
Jf = 1.4. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 13. (0-1)

Na rysunku przedstawiono czworokat zbudowany z dwoch D
trojkatow prostokatnych. Dane sg dlugosc: bokow

I4B| = |BC| = 1 oraz |4D| = 2.

4 B
Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrdd podanych.

Diugosc boku CD jest rowna

A. 3 B. 2 .3 D. 242

Zadanie 21. (0-3)

Pawel wycial z kartonu trojkat prostokatny ABC o przyprostokatnych 12 em i 16 cm
(rysunek I). Nastepnie polaczyl srodki dluiszej przyprostokatnej i przeciwprostokatnej
linig przerywang rdownolegly do krotszej przyprostokatnej, a potem rozcial trojkat ABC
wzdlui tej linii na dwie figury. Z tych figur zlozyl trapez PRST (rysunek II).

C

g r )
e
A 12 em B P R
Rysunek [ Rysunek I1

Oblicz réznice obwodow trojkata ABC i trapezu PRST. Zapisz obliczenia.

Zadanie 18. (0-2)

W kole narysowano cigciwg o dlugosci 10 cm, a jej konce polaczono odcinkami ze srodkiem
kola, tak ze powstal trojkat, ktorego jeden z katéw ma miarg 120°,
Oblicz, jaka dlugos¢ ma promien tego kola. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 15. (0-1)

Dany jest prostokat ABCD o bokach dlugosci 5 cm i 10 cm. Na boku CD, w odleglosci 4 cm od
punktu D, zaznaczono punkt E, ktary polaczono z punktami A i B tak, jak na rysunku.

D 4cm E

10 cm

Czy trojkat ABE jest prostokatny? Wybierz odpowiedz T (Tak) albo N (Nie) oraz jej uzasadnienie
(sposrad 1.-3.).

T | Tak 1. ||AE|+|EB|>|AB|
poniewaz 2. |AE|2+|EE|J }|AB|3.
N N 2 ) b ]
ie 3 |AE|_+|EE|L=|AB|2.
Zadanie 14. (0-1)

W okregu o srodku § 1 promieniu 5 em narysowano cigciwg 4B o dlugosc: 8 em.

G hg

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Odlegtos¢ punktu § od cigeiwy A8 jest rowna 3 cm. r

Obwaod trojkata ASE jest rowny 16 cm.
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Zadanie 14. (0-1)
Dany jest trojkat rownoboczny ABC o boku dhugosct 10 em. W tym trojkacie poprowadzono
wysokosc CD.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrdd podanych.

Obwaod trojkata ADC jest rowny

A. 1043 ¢cm B.20+3 cm C.(5+5+3)cm D.(15+5+3)cm

Zadanie 5. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment podlogi pokrytej kaflami w ksztalcie kwadratow
o boku dlugosci 60 cm i kaflami w ksztalcie jednakowych prostokatow (patrz rysunek I).
Na podlodze tej poloiono prostokatny dywan (patrz rysunek II).

3.6m

i B
- »

" . dywan 9

Rysunek 1. Podloga bez dywanu Rysunek II. Podloga z dywanem

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Dywan ma powierzchnig wigkszg miz powierzchma 4 kwadratowych kafli. P F

Dywan ma wymiary 90 cm x 120 cm. P F
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Zadanie 16. (0-2)
Prostokat ABCD o wymiarach 7 ¢m i 8 em rozcigto wzdluz prostej a na dwa trapezy tak,

jak pokazano na rysunku. Odcinek CL ma dlugosé 3,2 cm.

i

D IAN32em

7 cm

4 K\ B

Pole trapezu KBCL jest czterokrotnie mniejsze od pola prostokata ABCD. Oblicz dlugosé
odcinka KB, Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-3)
Prostokatng dzialke o powierzchni 3750 m’ podzielono na trzy prostokatne dzialki

o jednakowych wymiarach, w sposiob przedstawiony na rysunku.

Jakie wymiary miala dzialka przed podzialem? Zapisz obliczenia.

Zadanie 10. (0-1)

Dany jest kwadrat o polu powierzchni 48 cm?.

Odpowiedz na pytanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrid podanych.

Ile wynosi dlugos¢ przekatnej tego kwadratu?

A.2v6 cm B. 43 em C.4v6 cm D.8v3 cm
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Zadanie 20. (0-3)

Firma remontowa otrzymala zlecenie na polozenie nowych podlég w dwaoch mieszkaniach
o faczne] powierzchni 159 m*. W pierwszym mieszkaniu wylozono juz 24 m* nowej podtogi, co

stanowi = powierzchni podlogi w tym mieszkaniu. W drugim natomiast pozostala jeszcze do
3 : } :

polozenia tylko podloga w pokoju o wymiarach 3.8 m = 5m.

Czy firma poloiyla jui podioge na ; powierzchni w obu mieszkaniach? Odpowiedi uzasadnij.

Zapisz obliczenia.
Zadanie 8. (0-1)

W ukladzie wspolrzednych zaznaczono trojkat ABC oraz punkt P nalezacy do boku BC.
Wszystkie wspolrzedne punktow 4, B, C1 P sg liczbami catkowitymi.

=
L

X

3
[T TPT]

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Pole trojkata PAB jest rowne polu trojkata PAC. P F

Pole trojkata 4B jest rowne 21. r F
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Zadanie 20. (0-3)
Trapez réwnoramienny ABCD, ktorego pole jest rowne 72 em’, podzielono na trijkat
AED i trapex EBCD. Odcinek AE ma dlugosé rowng 4 em, a odcinek CD jest od niego
2 razy dluzszy. Oblicz pole trojkata AED. Zapisz obliczenia.

D C

%

4em E B

Zadanie 11. (0-1)

Kat ostry rombu ma miarg 60°, a bok tego rombu ma diugos¢ rowna 4 cm.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Krotsza przekatna dzieli ten romb na dwa trojkaty rownoboczne. P F

Pole tego rombu jest rowne 8 *-.l'{_ cm’. P F
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Zadanie 15. (0-1)
W trojkacie KLM poprowadzono wysokos¢ KN. Dhugosci niektorych odcinkow opisano za
pomoca wyrazen algebraicznych: IKLI = 2y, ILM] = 2x, IKNI =k + 1.

M

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Pole trojkata KLM opisano wyrazeniem

A.x(k+1) B. 2x(k+ 1) C.y(k +1) D. 23(k +1)

Zadanie 12. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Objetosc prostopadloscianu o wymiarach 3 em x 0,3 dm 0,03 m wynosi:
A.9-10° mm? B.0.27-10° mm? C.27-10% m? D. 3107 em®

Zadanie 15. (0-1)
Oceii prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe,

Kazdy graniastoslup prosty, ktory ma szesé Scian, jest prostopadio$cianem. |

Ostroslup, ktory ma szedé krawedzi, jest ceworofcianen. F
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Zadanie 21. (0-4)

Na rysunku I przedstawiono graniastostup prawidlowy, ktorego wszystkie krawedzie sa przy-
stajace, a suma ich dlugosci wynosi 90 cm. Na II rysunku przedstawiono graniastostup, ktory
ma w podstawie trojkat prostokatny o przyprostokatnych diugosci 6 cm i 8 cm. Obie bryly maja
taks sama wysokosc.

I 1]

Oba te gramastoslupy polaczono w taki sposob, ze otrzymano jeden graniastostup czworokatny.
Oblicz pole powierzchni calkowitej otrzymanego graniastostupa czeworokatnego. Zapisz obli-
czenia.
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Zadanie 11. (0-1)
Szescian o objetosci 1 dm? rozcieto na szeécienne klocki o boku diugosci 1 cm, a nastepnie ulozono je
jeden obok drugiego, tak jak przedstawiono na rysunku.

Wil

Ocen prawdziwosc podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest falszywe.

Objetosé powstalej bryly jest réwna 1000 cm®. P F

Dlugos¢ a zaznaczona na rysunku to 10 m. P F
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Zadanie 16. (0-1)
Na rysunku przedstawiono trzy graniastoshupy: dwa o podstawie prostokata i jeden o podstawie
trapezu. Bryly te maja rowne pola podstaw oraz jednakowa objetosc.
I 1 [11

12 cm

“;73 cm bkl 4 cm Scm 5 cm
12 cm 9cm 6 cm

Uporzadkuj pola powierzchni bocznej Py, P, i Py;; tych bryl od najmniejszego do najwickszego.
Wrybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

C.hy<P<h
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Zadanie 14. (0-1)
Cztery jednakowe drewniane elementy, kazdy w ksztalcie prostopadioscianu o wymiarach
2cm % 2 em % 9 em, przyklejono do metalowe) plytki w sposob pokazany na rysunku L

gipsowy odlew

7

Rysunek [ Rysunek 11

W ten sposob przygotowano forme, ktora wypelniono masa gipsowa, 1 tak otrzymano gipsowy
odlew w ksztalcie prostopadloscianu, pokazany na rysunku IL

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedi sposrdd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Objetosc drewna, z ktorego zbudowano forme, jest rowna .

A. 144 cm’ B. 36 cm’

Objetosc gipsowego odlewu jest rdwna n

C. 162 cm’ D. 98 e’
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Zadanie 15. (0-1)

Na rysunkach przedstawiono ostrostup prawidtowy

1 graniastostup prawidlowy. Wszystkie krawedzie obu
bryt sa jednakowe) dlugosci.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Suma dlugosdci wszystkich krawedzi ostrostupa jest wigksza niZ suma
5 : : . P F
dlugosct wszystkich krawedzi graniastostupa.

Catkowite pole powierzchni ostrostupa jest wigksze mz catkowite pole p F
powierzchni gramastostupa.

Zadanie 18, (0-2)

Cztery jednakowe prostopadioscienne klocki, kazdy o wymiarach 2 em % 1 em * | em, utoZono
tak, jak przedstawiono na rysunku.

Nastgpnie do te) budowli dolozono szescienne klocki o krawedzi dlugosci 1 em tak, aby powstal
prostopadloscian naymniejszy z mozliwych.

Uzupelnij zdania. Wpisz w kazda luke odpowiednig liczbe.

Liczba szesciennych klockow o krawedz dlugoscr | em, ktore nalezy dotozy¢ do budowl, jest
rowna . Najmniejszy z mozliwych prostopadloscianow, ktory w ten sposob otrzymano,

ma W}"I’ﬂiﬂf}' cm * cm * cm.
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Zadanie 14. (0-1)
W koszu byly 203 jednakowe szescienne klocki. Zbudowano z nich mozliwie najwigkszy
szescian, a pozostate odlozono.

Ile klockdw odlozono? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrad podanych.

A. 150 B. 125 C.78 D. 53

Zadanie 15, (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment siatki ostrostupa prawidtowego czworokatnego.

50 cm

40 cm
50 cm

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrdd podanych.
Suma dlugosct wszystkich krawegdzi tego ostrostupa jest réwna

A. 560 cm B. 360 cm C. 260 cm D. 220 cm

Zadanie 21. (0-3)

W ostrostupie prostym podstawa jest romb o przekatnych 10 cm i 24 cm. Wysokos¢ ostrostupa
jest dwa razy dluzsza niz bok rombu.
Oblicz ohjetosé tego ostroslupa. Zapisz obliczenia.

Zadanie 8. (0-1)
Ile wierzcholkow ma ostrostup o 30 krawedziach? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A 15
B. 16
C.20

D. 30
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Zadanie 13. (0-1)

Kazda z ponizszych figur jest zbudowana z szesnastu jednakowych szesciennych kostek o krawedzi 1 cm.

4 A AT N R )
y O

I I I

Niech P}, P,;, P};; oznaczaja pola powierzchni calkowitej odpowiednio figur: I, 11 i I1L

Ktora zaleznos¢ migdzy polami tych figur jest prawdziwa? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A.P <P <Py B.P, <P <Py C.P,=P; <Py D.P, <P, =Py
Zadanie 21. (0-3)

Pudelko w ksztalcie prostopadloScianu o wymiarach przedstawionych na rysunku
zawiera 32 czekoladki. Kaida czekoladka ma ksztalt prostopadloscianu o wymiarach

2 em, 2 em i LS em. Ile procent objetosci pudelka stanowi objetos¢ wszystkich
czekoladek? Zapisz obliczenia.

/ ; I2,Scm

24 cm

F
L J

16 cm
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Zadanie 9. (0-1)
Na kartonowe] siatce szescianu Mariusz nakleit 6 figur tak, jak pokazano na rysunku. Nastgpnie

z tej siatka skleit kostke.

Ktory rysunek przedstawia kostke sklejona przez Mariusza? Wyhierz wlasciwa
odpowiedz sposrdd podanych.
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Zadanie 21. (0-3)
Podstawa ostroslupa o wysokosci H jest kwadrat. Na rysunku przedstawiono siatke
i podano dlugosci niektorveh krawedzi tego ostroslupa.

By 13 cm

Oblicz objetosé tego ostrostupa. Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-2)
Na pozalekeyjne zajecia sportowe zapisanych jest 37 osob. Uzasadnij, ze w tej grupie sa
co najmniej 4 osoby, ktére urodzily si¢ w tym samym miesigcu.
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Zadanie 18. (0-2)
Dlugosci bokdéw czworokata opisano za pomocy wyraizen algebraicznych, tak jak
pokazano na rysunku.

2x— 15

i1—5

1 ats

Uzasadnij, ze jesli obwod tego czworokata jest rowny 100 cm, to jest on rombem. Zapisz
obliczenia.

Zadanie 16. (0-2)
W trijkacie o katach wewnetrznych a, f, y miara kgta a jest rowna réznicy miar dwéch
pozostalych kgtow. Uzasadnij, ze ten trojkat jest prostokgtny.



Mathmind

,Zbior zadani kursu przygotowujgcego do egzaminu 6smoklasisty 2021”7 — Grzegorz Pilarski
www.mathmind.pl

Zadanie 19. (0-3)

Wojtek przechowuje 24 standardowe szescienne kostki do gry w zamknigtym pudetkn
o pojemnosci 0,6 litra. Kazda z tych kostek ma krawegdz o dlugosci 1.5 cm.
Oblicz, ile procent pojemnosci pudetka wypelniaja wszystkie te kostki. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 21. (0-3)
Dziadek Janusz chce pomalowac jedno z pomieszczen w swoim mieszkaniu. Oszacowal, Ze

powierzchnia $cian i sufitu to lacznie prawie 70 m2. Z oferty sklepu wybral wstepnie cztery rodzaje
farb, ktore przedstawiono w poniiszej tabeli.

Nazwa farby PD;: ernzrilgsc DPE;;iZ;E Wydajnosc
Sniezynka 21 16 zi 10 m%/11
Bielinka 31 22zl 10 m?%/11
Aksamitna 41 3571 12m?/11
Welurowa 51 54 71 14m2/11

Ktora farbe powinien wybrac dziadek Janusz, by dwukrotnie pomalowac te powierzchnie i wydac

jak najmniej? Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-2)

Dane sa dwie liczby: a =77 : 72 : 7° oraz b = /9.
Oblicz wartos¢ wyrazenia |a — b|.

Zadanie 19. (0-3)

Ciocia Jola uszyla serwete ze skoénymi brzegami, ktora pasuje do prostokatnego stolika o wymiarach
100 cm i 40 cm (jak na rysunku).

40 cm

e 1
v 20 cm !
100 cm

Brzeg serwety chce obszyc kolorowa tasiemka.

Czy na obszycie wystarczy 2,5 m tasiemki? Zapisz obliczenia. Przyjmij 2 = 1,4.

Zadanie 20. (0-3)

Boisko szkolne ma ksztalt prostokata o wymiarach 46 m i 30 m. Postanowiono posia¢ na
nim trawe. Do obsiania 40 m* powierzchni jest potrzebny jeden kilogram nasion trawy.
Nasiona trawy sg sprzedawane tvlko w 10-kilogramowych workach, po 163 zl za jeden

worek. Oblicz koszt zakupu nasion trawy potrzebnych do obsiania tego boiska. Zapisz
obliczenia.



